

大同市专业艺术院团
精品剧目展演开锣

首场演出梨园情韵 戏曲晚会精彩纷呈

本报讯（记者 王春艳）昨晚，大同大剧院曲调悠扬，戏韵流芳，“曲起平城韵动云中”——大同市专业艺术院团精品剧目展演的首场演出“多彩平城北梆情”——梨园情韵戏曲晚会在这里精彩上演，名家名段荟萃，为观众献上一场精彩纷呈的戏曲艺术盛宴。

本次展演由市文旅局主办，旨在讴歌新时代、弘扬主旋律，不断做实文化惠民、

做强文化品牌、培育文旅IP，延续大同文旅热度，确保“淡季不淡”。

首场演出由市北路梆子和要孩剧种保护传习中心出演，中国戏剧“梅花奖”得主、国家级非物质文化遗产北路梆子代表性传承人张彩平领衔主演，荟萃北路梆子和要孩儿具有代表性的优秀剧目，既是我市戏曲人才辈出的成果展示，也是文艺工作者自信风采的集中呈现。

演出在北路梆子《大登殿》选段中激情唱响，随后，要孩儿《抬花轿》、北路梆子《血手印·行路》、要孩儿《猪八戒背媳妇》轮番上演。当张彩平携弟子表演的北路梆子《出水清莲》选段一经亮相，现场报以热烈的掌声。北路梆子《廉吏于成龙》《琴瑟赋》《王宝钏》等选段，更是在张彩平高亢激昂的唱腔、洒脱大气的表演中，让戏迷过足了瘾。要孩儿名家、国家级非遗代表性传承人王斌祥和薛瑞红的《昭君和亲》选段，以及青年演员董晓云等的水袖表演，尽展戏曲艺术魅力。演员们酣畅淋漓的演唱、精彩绝伦的表演，赢得现场观众阵阵掌声。大家纷纷表示，演出不仅是一场视听艺术盛宴，而且展现了薪火相传、生生不息的艺术传承，感觉特别享受、特别充实，希望这种惠民演出能够多多举办。

电影《护国密探》网络热播

我市多个景点亮丽出镜

本报讯（记者 崔莉英）近日，曾在我市取景拍摄的历史题材影片《护国密探》在爱奇艺等网络平台热播。该片融合悬疑、动作、历史人文等多个元素，通过精心打造的剧情、精美的场景为观众带来一场视觉盛宴，特别是镜头里的云冈石窟、代王府、华严寺、九龙壁等，更是吸引了众多网友关注。

电影《护国密探》于2021年在我市进行了40多天的取景拍摄。该片总制片人之一的李抒航是大同人，离开家乡在影视行业创业20余年，一直心系家乡，该片全程在大同取景，制片人用影视的方式把大同灿烂悠久的历史文化推广出去，让更多观众了解大同的历史文化，也为宣传家乡贡献一份力量。

该部电影不仅有惊心动魄的精彩动作戏，还适时融合了喜剧元素，让观众在轻松愉悦的观影过程中感受影片的张力与刺激。我市不少观影者认为，电影中代王府场面宏大的百官觐见大礼，夜色中云冈石窟礼佛大道上影影绰绰的人群，九龙壁前、华严寺外官吏行走的场景等，特别具有辨识度，是展示大同地域特色、风土人情的一部大片，也是促进我市影视产业发展，推动本地文化旅游发展的一次机会。



博物馆游“不降温”

连日来，我市推出各类文化活动，进一步丰富冬季旅游业态，让淡季不淡、热度不降。

图为12日，市博物馆内各个展厅人头攒动，众多市民、游客在这里观赏文物、品味历史、体验文化。 本报记者 于宏 摄



供电部门全力保障 市民冬季安全用电

本报讯（记者 张彩峰）随着气温下降，我市用电负荷呈不断攀升态势。连日来，国网大同供电公司平城区供电中心集中开展隐患排查，全面保养维护保电设备，为市民冬季安全用电保驾护航。

该中心组织运维人员，对线路负荷开关、导线接头等易发热部位进行巡视测温，详细记录发现的问题并及时处理消缺。对应急发电车进行检修维保，同时制定寒潮天气应急预案，对因故障或突发情况引发的停电采取“先复电，后抢修”工作模式。“先复电，后抢修”是指出现用电故障后，隔离故障区域段，恢复非故障区域段的供电，然后再进行故障区域段修复，以此缩短停电时间、缩小停电范围。”该中心保电负责人表示，接下来将密切关注天气变化，保持与气象局信息畅通，确保适时开展抢修，发现故障后可第一时间应急处置。

冰雪燃情 角逐冬景 超20万元奖池等您开启

首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展征稿启事

为了深入贯彻落实党的二十大精神和习近平文化思想，以全国各地的冬季风光、冬季人文、冰雪运动等内容为拍摄主题，表达“千里冰封，万里雪飘”的山河壮美和家国情怀，以“各美其美、美人之美、美美与共”的胸怀讲好中国“冬景故事”，突出展现山西省大同市的独特冬季魅力，提升大同冬季旅游品质和内涵，特举办首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展，现面向全社会征集作品。

一、组织机构

主办单位：中共大同市委宣传部

承办单位：人民摄影报社

大同市文学艺术界联合会

大同日报社

协办单位：大同市美术馆

大同市摄影家协会

二、征集时间

自公告之日起至2023年12月22日。

三、题材组别

1.“冬览华夏”组

表现全国各地（除山西省大同市外）的冬季风光、人文、冰雪运动等题材，生动呈现冬季风光的艺术美感和人们在冬季环境中的生产生活场景，反映人与冬季环境和谐相融的情感和意境。

2.“大同冬韵”组

表现古都大同具有文化底蕴和地域

特色的冬季风光和人文作品，还有表现地方特色美食、文化传承等方面的民俗作品，以及反映社会经济各方面蓬勃发展等内容的作品均可参赛，要求拍摄地点必须在山西省大同市行政区域内。

四、投稿要求

投稿作品为电子版，JPG格式，每幅作品文件大小5MB—10MB。黑白、彩色，单幅、组照均可，组照（3—6）幅为一件作品，组照应按照图片顺序编号。每位作者限投6幅（组）作品。

艺术类作品，允许进行适当的后期加工制作，但冰雪效果必须为真实拍摄，不能进行拼接或叠加，不能违反自然和事物规律；纪实类作品，要求必须为真实拍摄，不能进行拼接或叠加，不能违反自然和事物规律，只能进行适当的剪裁和调光、色调处理。

所有报送作品均需主题鲜明、内容健康，蕴含思想性、注重艺术性。作品内容要符合社会主义核心价值观，不得违反法律法规，不得涉及国家秘密、工作秘密，不得违背公序良俗、道德规范，不得误导公众认知，不得剽窃抄袭，不得含有色情、暴力、种族与宗教歧视、封建迷信等国家法律法规明令禁止的内容。

五、奖项设置

“冬览华夏”组设：

金奖2名，奖金各10000元；
银奖5名，奖金各5000元；
铜奖8名，奖金各3000元；
入围奖100名，奖金各200元。

“大同冬韵”组设：

金奖2名，奖金各10000元；
银奖5名，奖金各5000元；
铜奖8名，奖金各3000元；
优秀奖70名，奖金各500元；
入围奖100名，奖金各200元。

所有奖项均颁发证书。奖金金额均为税前，个人所得税由主办方代扣代缴。

六、投稿方式

本次大赛采取网上投稿，请登录人民摄影网（www.51peoplephoto.com）首页，点击影展频道，进入“情暖冬季 镜美大同”摄影展专区，根据页面提示，注册并填写相关信息、上传参展作品。本次大赛只收电子文件，文件格式要求为JPG（每幅5MB—10MB）。每幅图片须有唯一的标题，不接受“未标题”或“无题”作品，组照中的所有图片均须有唯一标题。不允许在图片上出现标题和作者的任何信息，也不允许在作品标题中出现作者名字等相关身份信息。

投稿咨询电话：0351-4299260，联系人：李毅；
13623424998，联系人：纪萍。

七、获奖作品公示及展出

评选结果将在人民摄影网（www.51peoplephoto.com）和大同日报融媒体微信公众号进行公示，为期一周。公示期间设立专用信箱，受理实名举报。

获奖作品将在大同市美术馆举办线下展出，并在《人民摄影》报刊专版选登，人民摄影报社新媒体同步刊发。

八、注意事项

1.所有参展作品必须为作者本人的原创作品，必须依法独立拥有作品的著作权，严禁剽窃、抄袭。

2.如主办方需要，参赛者应向主办方提供含有拍摄机型、拍摄时间、相关参数等完整数据的原始作品或适用于展品制作的大文件作品，如无法提供则视为放弃获奖资格。

3.投稿作品所涉及著作权、版权、肖像权、名誉权等法律责任由投稿者本人承担，主办单位不承担任何连带责任。

4.主办方对获奖作品享有编辑、使用、公开展映等权利。主办方将入选作品用于非商业用途（包括用于户外、展览、印刷品、媒体、网络等）宣传，不再向作者取得授权，不再另外支付费用。

5.本次摄影展不收参展费、不退稿。

6.本次摄影展解释权归主办方所有，凡投稿即视为同意并遵守所有规定。